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L’anno  bisestile  ___  ____  ____________  allo 
slittamento fra anno solare e anno civile. Infatti se 
l’anno civile non andasse ___ ________ _________ con 
l’anno  solare,  si  avrebbe  uno  spostamento  delle 
stagioni  ____________  _____________  ed  in  ogni 
quadriennio si andrebbe ad accumulare un giorno di 
ritardo in più. _____ ______________ tale slittamento, 
furono  quindi  introdotti  gli  anni  bisestili,  di  366 
giorni, ________ _______ _________ . 
Beh, conosciamo quasi tutti il detto: “Anno bisesto, 
anno funesto”, ma perché ___ _______ ________ ? 
Beh,  le  ragioni  sono da ricercarsi  in  tempi  molto 
remoti.  Infatti  ___ ________  a  pensare che l’anno 
bisestile  fosse un anno funesto,  furono gli  antichi 
Romani che diffusero _________ ____________ in tutte 
le zone dell’Impero. Inizialmente, quindi, la mala fama 
fu  esclusiva  ________  ___________  __________  e 
questo perché nell’epoca dell’Impero, febbraio era un 
mese poco allegro, ____ ___________ “mensis feralis”, 
ossia il mese dedicato ai defunti. In questo periodo, 
infatti,  si  svolgeva  la  “Feralia”,  ____  ___________ 
___________ in onore delle persone trapassate. 
La superstizione poi arrivò fino al XV secolo con un 
medico,  tale Michele Savonarola,  _____ ___________ 
che i “bisesti” portavano epidemie per ___________ 
___ ______________ ,  nonché funestanze e alluvioni. 
Beh, molte persone all’epoca ci credevano. 
Va detto,  però, che ____ ________ ___________ che 
non risentirono dell’influenza romana, come i paesi 
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anglosassoni,  ___  __________  __________  che  l’anno 
bisestile  fosse un anno fortunato e propizio e,  in 
particolare,  il  29  febbraio  _____  _____________  un 
ottimo  giorno  per  cimentarsi  in  imprese  che 
avrebbero avuto _____________ __________ . 
Va considerata  anche una tradizione irlandese che 
vuole  che  ____  _________  possano  dichiararsi  agli 
uomini solamente il 29 febbraio. In caso di rifiuto, 
l’uomo deve  addolcire  ___  __________  della  donna 
con un bacio o con un dono in denaro. Beh! Altro 
che San Valentino! 
Va  detto  che  oltre  al  29  febbraio,  _____  _____ 
_______  _________  di  tempo  fu  introdotto  il  30 
febbraio.  Precisamente  dal  ___  ___________  ______ 
con il calendario rivoluzionario sovietico. Beh, quindi, 
oltre  al  29  ___________  _________  anche  un  30 
febbraio, precisamente nel 1930 e 1931. E voi che ne 
pensate? Pensate che _________ ____________ sia un 
anno  sfortunato,  o  viceversa?  Scrivetelo  nei 
commenti  e  se  avete  ________  _____________ 
______________ , scrivetele qua sotto! Ciao a tutti! 
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